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>Találkozni fognak-e valaha egy 
táborban azok a magyarok, akik sze 
rétik a szabadságot ?<

Rákóczi Ferenc melankolikus szava 
nem illik e ra mai politikai helyze­
tünkre is? Nem kelle aggódó szívvel, 
fájó reménykedéssel kérdeznünk most 
is. Nincs-e itt az ideje, hogy mind 
azok, akik végeredményben egy esz­
méért lelkesednek, egy célra törnek : 
egy táborban is találkozzanak? Nem 
érkezett-e el annak az erőpróbája : 1 
mire képes ez a magyar nemzet gaz- j 
dasági és erkölcsi fejlődésének utján, • 
mit tud kivívni magának, ha jobbjai ■ 
kezet fognak egymással?

Jövő előrehaladásunk nagy pro- ' 
blémajának egyik kulcsát itten kell 
keresnünk. Mert nem eleg ismerni a 
célt, amelyre törekszünk, nem elég 
ismernünk az akadályokat, amelyek 
utunkba akadnak: ismerni kell erőin- j 
két is, amellyel meg akarjuk vívni a 
küzdelmet.

És ha végignézünk fegyvereinken 
es pillantásunk at száll ellenségeink 
táborába : Nem kell e beváltanunk, 
hogy az osztrák es a nemzetiségiek 
tömör falanxával szemben a vallási 
türelmetlenség es a nemzetköziség tér 
rorától fenyegetve sikeres, eredményes 
nemzeti politikát csak a nemzeti poli 
tika alapeszméiben és a haladás esz­
közeinek megválasztásában egyetértő 
magyarság összefogásával folytathatunk.

A 67-es kiegyezés megalkotásá­
val egy kicsiny csoportja a lelkes ha 
zafiaknak a 48-as eszmények kerlel 
hetién szóvivőjévé szegődött. Hirdette ; 
a personális uniót, küzdött a közös 
intézmények ellen, károsnak mondotta 
a szoros gazdasági összefüggést Ausz­
triával. Küzdelme meddőnek látszott s 
a >gyakorlati< politika emberei moso­
lyogtak felette. Nem tartották possi- 
bilisnek, mert — hitük szerint — 
nem számolt a tényleges erőviszonyok­
kal. És hiú álmodozónak mondottak 
mindenkit, aki e politika zászlója alá 
szegődött. Azokban az időkben a 67 es 
politika egyértelmű volt a reális, az 
alkotó politikával, a 48 as eszmék hir­
detése pedig az ábrándok kergetesével.

És ha valaki, egy modern Rip 
van Winkle, néhány esztendő előtt el­
aludt volna a kepviselöház márványos 

üléstermének karzatán abban az órá- | 
bán, amikor egy komor, sápadt arcú 
férfiú odalent a bársonyszékek élén 
egy óriási, tomboló többség éljenzése 
közben kijelentette, hogy a nemzet 
lelkiismerete elfogja söpörni mindazo­
kat, akik az ő pártja és akaratának 
ellene szegülnek ; és ha ez az évek 
óta szunnyadó Rip van Winkle ugyan­
azon a helyen felébredne ma és végig 
pillantana ugyanazon a termen, ame­
lyet szemei nehány esztendő előtt lát­
tak utoljára : hiába keresne a komor 
képű vezért és elszánt harcosait, — 
közülük hírmondó sem maradt meg 
körünkben.

A nemzet lelkiismerete, ugyanaz 
a lelkiismeret, amelyre Tisza István 
gróf mint a maga tanújára hivatkozott, ' 
viharzó orkánként söpörte el azokat, 
akik egy elfajult, kereteiben szűknek 
bizonyult politika szamára akartak új­
ból többségét toborozni.

A nemzet tel tudott ébredni, a 
mikor megérezte, hogy eljutott arra a 
pontra, ahol a nemzeti fejlődés létkér­
dései kerültek eldöntésre. És belátta, 
hogy a nagy célok kitűzése nem egy­
értelmű a lehetetlenség szóval, amely I 
nem létezik a politika szótárában. Be- | 
látta, hogy nagyot akarni nem bűn, í 
ha e nagyratörekvés józan eszközeivel j 
rendelkezünk s azokkal élni tudunk és I 
élni akarunk.

így győzött 40 év után az a ki­
csiny csapat, amely 67-ben is tiltako­
zott azoknak a kereteknek megalkotása 
ellen, amelyeket alkotói egy része 
örökéletüeknek szánt, de amelyeket az 
akkori függetlenségi párt már eleve is 
elégteleneknek ismert fel így győzött 
az az örök igaz elv, hogy nincsen elég 
nagyszerű cél, amelyet egy nemzetnek 
ki lehetne tűzni, ha megtudjuk jelölni 
az útat, amely e célhoz aztán el is 
juttasson.

Az uj politikai korszak a gazda­
sági önállóság, az erkölcsi és anyagi 
felszabadítás útjára vezetett. Intézmé­
nyes törvényekben biztosította ebbeli 
jogainkat. De sikert, eredményt csak 
úgy fogunk elérhetni, ha egyesíteni 
tudjuk mindazokat, akik nemzetünk 
fejlődését kívánják, a magyarság nem­
zetfenntartó erejét megakarják óvni és 
ezen az ösvényen a végső, nagy cél­
nak: az államélet minden terén való 
önállósulásnak útját akarják mindenkép 
egyengetni.

Ha tudtunk egyek lenni akkor, 
amikor egy veszedelmessé váló politi­
kai irány béklyóit le kellett vágni, 
egyeknek kell lennünk még akkor is, 
amikor e felszabadulásunk gyümölcseit 
érni látjuk.

A helyzet. Az osztrák kormány 
szombaton Becsben miniszteri tanácsko­
zást tartott. Ugyanazokat a kérdéseket 
beszélték meg, amelyek a magyar politi­
kai világot foglalkoztatják : a bankkér* 
dést és a katonai kiegyezés ügyét. Az 
elterjedt hirek szer int, az osztrák kormány 
mind a két ügyben elutasító álláspontra 
helyezkedett. A tárgyalásokon, a melyek 
értesülésünk szerint e hó 14-én kezdőd­
nek, hamarosan kiderül, igazak-e az osz­
trák kormány állásfoglalásáról való hirek. 
Tizennegyedikén, ha csak betegsége eb­
ben meg nem akadályozza, Kossuth Fe 
renc kereskedelemügy i miniszter is Becsben 
lesz. Kívüle a tárgyalásokban Wekerle 
Sándor miniszterelnök és gróf Apponyi 
Albert vesznek részt. Lehetséges, hogy 
a föltóluló speciális kérdések valamelyi­
kével kapcsolatosan gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter is Becsbe megy, utazása 
azonban a bank tárgyalások kai nincs ösz- 
szefüggésben. A tárgyalások és a királyi 
kihallgatások eredménye fogja a magyar 
kormány további elhatározásait irányítani 
s az dönti el a koalíció sorsát is

A vidéki sajtó.
A Vidéki Hírlapírók Orsz. Szövet­

ségének igazgatóságához egy indítványt 
terjesztett be Fenyves Ferenc, a „Bács 
megyei Napló* felelős szerkesztője.

A reánk nézve épen most nagyon is 
aktuális indítványhoz a legszívesebben já­
rulunk hozzá, azt mi is örömmel támo­
gatjuk ; mert az itt közölt indítványban 
ismertetett anomáliákat mi is ismerjük és 
tapasztaljuk.

Az indítvány így hangzik :
I.

Vidéki, sőt talán a fővárosi hírlap­
írók előtt sem újság az, hogy hírszerzői 
munkájuk elé a hatóságok legtöbbször 
akadályokat gördítenek

Megesett már az is, hogy olyan ülé­
sekről. amelyeknek nyilvánosságát a tör­
vény biztosítja, a hírlapírót kizárták. De 
alig van vidéki újságíró, aki ne tapasz­
talta volna, hogy olykor tisztán kicsi­
nyességből eltitkolnak előtte oly híreket, 
amelyiknek közlesét a közérdek kívánja, 
— alig van, aki ne bosszankodott volna 
azon, hogy tisztán hatalmi gőgből meg­
tagadnak tőle felvilágosításokat, hogy ide­
jét és munkáját elrabolják, hogy fontos 
híreket neki mondanak el legutoljára.

Ennek oka, hogy vidéken az igaz­
ságügyi, közigazgatási, rendőri, csendfiri
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hatóságok azon a nézeten vannak, hogy 
szívességet gyakorolnak, amikor az újság 
íróval szóbaállanak.

Szép, frázisokban gazdag, gyönyörű 
intenciója rendelelek védik a vidéki szí­
nészetet, poézisbe csapó bürokratizmussal 
gondoskodnak a fák és madarak védel­
méről, sőt már arról is jelent meg rende­
let, hogy a szabadban pingáló művészeket 
ne zaklassák, do a magyar újságírók vé 
eleiméről még eddig egyetlen miniszter 
sem gondoskodott.

Az iskolán kívül az újság tesz leg­
többet a kultúra és művelődés érdekében 
s az újságírás mégis mindig mostoha el­
bánásban részesült a hatóság részéről.

Sokszor vádolnak meg bennünket, 
hogy nem adunk pontos és megbízható 
értesítéseket, de az alig jut eszébe vala­
kinek is, hogy legtöbbször harcot kell 
vívni az illetékes hatóságokkal, hogy 
értesülést kapjunk. Sokszor egy nagy 
vidéki váro^ újságjainak érdekessége attól 
függ, hogy egy-egy fiatal közigazgatási 
gyakornoknak vagy normáliskolai készült­
séggel bíró rendőrbiztos úrnak minő ér­
zéke van az újságírás iránt. Ezek az urak 
legtöbbször előzetes cenzúrát gyakorolnak, 
amennyiben ők válogatják meg, hogy mi 
kerüljön az újságba és mi nem. Vidéken, 
ahol legtöbbször egy ember szerkeszti 
meg a lapot s írja meg azt a vezércikk­
től kezdve az utolsó napi hírig, sőt oly­
kor még az apróhirdetéseket is ő fogai 
mázzá, nincs módjában az újságírónak, 
hogy az események után kutathasson

Ezek előrebocsátásával tisztelettel ké­
rem a tekintetes Igazgatóságot, hogy 
igyekezzék odahatni, hogy :

1. a) a m kir. belügyminiszter úr 
körrendeletét bocsásson ki a törvényható 
Ságokhoz, amelyben kijelenti, hogy olyan 
határozatokat, amelyekkel a hírlapírókat 
akár a közgyűlésekből, akár más nyil­
vános ülésekről kiutasítanak, — nem 
hagy jóvá;

b) rendelje el, hogy a közigazgatási, 
rendőri és csendőri hatóságok minden 
ügyről felvilágositást adjanak, — kivéve 
természetesen olyan ügyekről, amelyek 
elmondása hivatali titok megsértése volna 
vagy a nyomozás érdekeibe ütköznék ;

c) rendelje el, hogy ott, ahol lehet­
séges, egy tisztviselő és pedig lehetőleg 
az, akit az illető város hírlapírói felkér­
nek, a sajtó munkásainak informálásávál 
megbizassék ;

d) figyelmeztesse a miniszter az ősz- 
szes alantas hatóságokat, hogy az újság­
író a nemzeti kultúra igazi bajnoka, akit 
támogatni hazafias kötelesség;

e) rendelje el, hogy a hatóságok 
első tisztviselői azokat a panaszokat, a 
melyekben újságírók hivatásuk közben 
való megsértésüket sérelmezik, nyomban 
intézzék el;

2. kérje föl az igazságügy minisztert, 
hogy a kir. ügyészségekhez és vizsgáló 
birákhoz körrendeletét bocsásson ki, a 
melyben a b) c) d) e) pontban foglaltak 
betartására hívja fel őket.

II.
Második indítványom megokolásához 

nem kell sok szó.
A kereskedelmi kormány, illetve a 

m. kir. postaigazgatóság régebben bizto­
sította már a hírlapoknak azt a kedvez­
ményt, hogy esti kilenc óra után tudósí­
tóikkal félárú telefon beszélgetési dij mel­
lett beszélhetnek Indítványom odairányul, 
hogy hasson oda a szövetség, esetleg a 
budapesti testvéregyesületek kel egyetem­
ben, hogy ez a kedvezmény ne csak az 
esti kileno óra utáni telefonbeszélgetésekre 
vonatkozzék, hanem a lapok szerkesztő 
Bégével a mostani feltételek mellett bár 

mikor folytathassanak tudósítóik félái ú 
beszélgetést.

A mostani intézkedés egyenesen meg­
fosztja az összes esti, valamint a legtöbb 
vidéki lapot attól, hogy a félárú beszél­
getést igénybe vegye, mert hiszen igen 
sok vidéki városban esti kilenc óra után 
nincs is telefonszolgálat.

Sok értelme nem igen van annak, 
hogy most a félárú beszélgetés kedvez­
ményét csak bizonyos időre korlátozzák.

Visszaéléseket elkövetni lehetetlen 
akkor is, ha nincs meg a megszorítás. A 
szerkesztőség maga nem lehet felhívó, 
csak felhívott fél, a telefonbeszélgetések 
tartalma mindenkor ellenőrizhető s végül 
a magyar sajtó közismert hazafiassága és 
becsülotessége kizárja a visszaélés lehető 
6égét is. Elvégre a mostani rend mellett 
is van mód arra, hogy visszaélések kö- 
vettessenek el, de még soha egyetlen pa­
nasz sem merült fel, hogy magyar lap a 
neki adott kedvezménnyel visszaélt volna.

Nincs tehát semmi ok arra, hogy ez 
a mostani korlátozás fentartassék és én 
remélem, hogy a szövetség erélyes akció­
val, különösen, ha a magyar sajtó e kér­
dést iparkodik felszínen tartani, eléri, hogy 
a postakiucstár nem vonakodik, a féláiú 
telefonbeszélgetés kedvezményét az összes 
magyar lapok számára hozzáférhetővé 
tenni. — Indítványom elfogadását kérve, 
vagy ok

Szabadkán, 1909. március 16 
tagtársi tisztelettel 

Fenyves Ferenc, 
a Bácsmegyei Napló felelős-szerkesztője.

NAPI HÍREK.

A városi tisztujitás előtt.
A községi törvény értelmében május 

4 én tisztújító közgyűlés lesz a városhá­
zán Régonte (riási korteskedések, szaka 
datlan kilincselések előzték meg ezt a 
nagy eseményt már hónapokkal előbb is. 
Ma minden csendes.

Ez a csend *sség egyrészt az általá­
nos viszonyokból ered. Még a városatya 
választásokat sem előzte meg valami nagy 
mérvű korteskedés. De ez a csendesség 
másrészről a komoly és higgadt megfon­
tolás uralomrajutását is jelenti. Belátják 
a városatyák, hogy az összeköttetések és 

1 protekciók politikája fölötte veszedelmes 
I és káros és a személy változás mindig zök­

kenővel jár a hivatal ügymenetében.
Az uj ember, ha még oly rátermett 

is, sok tanulásra és még több gyakorlatra 
szorul. A régi tisztviselőket csak akkor 
szabad elejteni, ha munkakörének megfe 
lelő betöltésére teljesen képtelen A vá 
lasztás komoly és fontos aktusát egyéb­
ként nem szabad személyi intrikák pré­
dájául odadobni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy 
a tisztujitást megelőző csend a józan be­
látásra vezethető vissza és hisszük is, 
hogy csendes lesz a választás. Mindenki 
maradjon meg ott. ahová a város kőzön- 

í ségének bizalma és a közügyek szolgálata 
kirendelte. Túltengő vágyak, indokolatlan 
remények ne találjanak érvényesülésre a 
szerzett jog és a becsülettel teljesített kö­
telesség rovására.

0
Kecskemét, április 6.

— Iskolaszéki ülés. A községi iskola­
szék folyó 1909 évi ápril hó 7 napján 

i szerdán délután 3 órakor a városházi biz. 
; teremben iskolaszéki ülést tart. Tárgyal- 
i tatnak : a folyó ügyek.

— Nagyheti szertartások. A róm kath. 
nagytemplomban szerdán kezdődnek a 
nagyheti szertartások. Délután 3 órakor 
lamentatio lesz. (Jeremiás siralma.)Nagy­
csütörtökön négy papos ünnepi szentmise, 
amikor Glóriakor a harangok megnémul- 
nak. Nagypénteken délelőtt 9 órakor Ré­
vész István pápai kamarás prépost szent­
beszédet tart, amely után lesz a csonka 
mise. A mise végeztével az oltári szent 
séget kiteszik az Ur koporsójához. Dél­
után 3 órakor Brazlovszky Sándor lelkész 
befejezi a nagyböjti prédikációját. Este 7 
órakor lesz a szentségbetétei. Nagyszom­
baton reggel 6 órakor szentségkitétel, fél 
8 órakor ünnepi szentmise, mely alatt a 
harangok megszólalnak. Az Urkoporsó 
egész nap látogatható. Este 6 órakor lesz 
a Feltámadás magasztos szertartási ün­
nepélye.

— Megtagadott kérelem A kecskemét- 
lajosmizsei vonalon Alsóméntehk állomás 
környékének lakossága az állomáson váró* 
helyiség építését kérelmezte A kereske­
delemügyi miniszter egy ma érkezett le 
iratában ezen kérelem teljesítését azzal az 
indokolással tagadta meg, hogy az érde­
keltség nem hajlandó a költségekhez 
jáiulni.

— Ünnepi isteni tiszteletek a reformátu­
soknál. A Nagypénteken d. e. 9 órakor és 
d. u 2 órakor kezdődő isteni tiszteletek 
alkalmával prédikál Eöri Szabó Dezső ref. 
theol. akadémiai senior Husvét első nap­
ján d. e. 9 órakor nagy tiszteletű Mészáros 
János lelkész, d u. 2 órakor Eöri Szabó 
Dezső; ünnep második napján délelőtt es 
délután is Eöri Szabó Dezső prédikál — 
Ünnep első napján d. e. 9 órakor a hel- 
véciai imateremben isteni tiszteletet tart és 
úrvacsorát oszt Balogh Ferenc S'gédlel- 
kész. Folyó hó 8 án a ref. vallású honvéd 
huszároknál első es második ünnep n pe 
dig a híveknek szolgáltaik ki az úrvacsora.

— A sorozás. Kedden reggel azon 
1888. évi születésű I. korosztály beliek ke­
rültek sorozás alá, akiknek sorszámuk 
201 tői 420 íg van. Az eredmény az, hogy 
220 hadköteles közül bemaradt 71 Szer­
dán az I. kői osztály beliek, akiknek sor­
számuk 421 tői 563 ig vagyis a/ I ső kor­
osztály legutolsó sorszámáig, továbbá azon 
1887 ben született II. korosztály beliek kö­
zül azok lesznek sorozva, akiknek sor­
számuk 1 tői 140 ig van. — Azután a 
sorozóbizottság működése a húsvéti ün 
nepek miátt április hó 14 ig szünetel.

— Husvét az ag ev. templomban. Az 
ágostai evangélikus templomban a nagy­
héti szertartások nagypénteken veszik 
kezdetüket, amikor is a reggel háromne­
gyed 9 órakor kezdődő istentisztelet ke­
retében az oltár előtt passió olvasás lesz, 
utána pedig prédikáció. Husvét vasárnap­
ján és hétfőjén ugyancsak reggel három­
negyed 9 órakor kezdődik az istentiszte­
let, amely után mindkét nap Urviicsora- 
osztás lesz.

— Bakáink Ragujában. A borongós 
’ napok alatt Kecskemétről a délvidékre 

leszálii ott póttartalékos bakáink még 
mindig nem értek partot. Mint onnan 
Kecskemétre írják, bakáink most R igu- 
zába vannak egy hajón bekvártélyózva a 
kikötőben és mindennap eped ve várjak a 
szabadulást, a hazafelé indulást, amiből 
husvét előtt aligha lesz valami.

— Zsidó gimnázium Budapesten Ap 
ponyi Albert gróf vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter április 2 iki leiratával ér­
tesítette a pesti izraelita hitközség elől 
járóságát, hogy jóváhagyja a zsidó gim­
názium fölállításának tervéi, a melyre a 
hitközség tett előterjesztést. Ezzel egy régi 
óhajtás fog teljesedésbe menni.

Húsvéti selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacskák, bonbonierek
1 kilo príma Saloncukorka 95 kr. Legnagyobb választékban kaphatók 1 kilo príma Saloncukorka 95 kr.

EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten,IK3” Kossuth-tér.
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A bazai gyáraink 
napernyő minta gyűjteményének 
egyes különlegességei mar megérkeztek 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon es divatáru nagykereskedesebe

— Vonatkeses Ma délben a 12 ónt 
G perces személyvonat óriási késéssel ért 
be Kecskemétre. A késésnek az oka — 
mint fővárosi tudósítónk is jelenti — az 
volt, hogy Kőbányán a vonat egy iparos 
kinézésű embert elgázolt. A vizsgálat 
rövidesen megállapította, hogy a szeren 
csétlenül járt ember öngyilkossági szán­
dékból vetette magát a vonat kerekei 
elé, amely pár pillanat alatt kivégezte. A 
késést csak fokozta az a körülmény is, 
hogy Cegléden a postakocsi elromlott s 
annak kikapcsolása jó hosszú időt vett 
igénybe.

— Megnyílt a mozi. Dékány Gyula 
„Uránia*4 színháza, mely oly kellemes 
szórakozást nyújtott már a tavalyi sze­
zonban is, tegnap este csodaszép tenné 
szét utáni képeivel, továbbá kacagtató, 
jobbnál jobb humoros képeivel szorakoz 
latta a megnyitó előadásra egybegyűlt 
nagyszámú közönséget. Mint értesülünk, 
minden két napban uj, változatos műsor 
ral kedveskedik a mozi áldozatkész igaz­
gatója a közönségnek. A legközelebbi 
műsoron Jézus élete, halála és megváltása 
című nagy passió-játék szerepel, amely 
tavaly óriási közönséget vonzott a moziba.

— A legnagyobb pótado. Liptó vár­
megye törvény hatósági bizottsága tegnap 
Palugyay József főispán elnök lésével rend 
kívüli közgyűlés’ tartott. Rózsahegy költ­
ségvetését tárgyalták. költségvetésben 
igen sok törlést tettek, de még igy is a 
pótadő 134 százalék.

— A tejhamisitas büntetése. Fölme­
rült eset alkalmával elvi jelentőségű ha­
tározatban mondotta ki a földmivelésügyi 
miniszter, hogy a tejhamisítási kihágásért 
a felelősség elsősorban a fejés teendőivel 
megbízottat terheli, azonban a tejtermelő 
is büntethető azért, ha a kellő felügyele­
tet elmulasztja.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő 
akar lenni; aki takarekpenztarhoz, gvári 
vagy kereskedelmi irodába akar állást 
elfoglalni, készíttesse elő magat az 1898- 
bán alapított, hatóságilag s. Kereskedelmi 
Tanfolyamon, melynek minden végzett 
tanítványa állásba jutott Most 3 — 4 hó­
napos tanfolyamok nyílnak, mérsékelt 
tandíj mellett: a könyvelés, német keresk. 
levelezés, fogalmazás, helyesírás, gépírás, 
gyorsírás, szép- és rondirásból. E tárgyak 
bármelyike tetszés szerint választható. — 
Felvétel még április elején, naponta 4 — 5 
óra közben délután, III. tized, Kápolna-u. 
19 , a Széchenyi tér végén.

— Házi tolvaj. Scheibel Lajos sza 
badszállási kereskedő észrevette, hogy 
üzletéből különböző árúk hiányzanak Ki­
ről jeientést tett az ottani osendőrségnek, 
amelynek erélyes nyomozása leleplezte a 
tolvajokat, még pedig Bajza Kálmán ta- 
nonca és Gallai Erzsébet cselédje szemé­
lyében. Kiderült, hogy a két házi szarka 
hosszabb idő óta lopta gazdáját és tőle 
nagymennyiségű selymet, kendőket, pa­
pucsot, dohányt, ruhaneműt, szóval üzleti 
portékát elvittek, azt eladták, az árát pe­
dig időnként elmulatták A kár több száz 
korona. Az orgazdákat is kinyomozták, 
akik összesen nyolcán vannak. A kecs 
keméti ügyészség megindította úgy a tol­
vajok, mint az orgazdák ellen az eljárást.

— Magról termelt rózsák Minden 
virágkrdvelő 10—12 hét alatt, a „Gyenoss- 
fóleu Rosa polyantha mulliflrola magvak­
ból, csekély fáradsággal, a legszebb ked­
ves rózsabokrokat tenyésztheti magának. 
— Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó 
gyümölcse 10 fillér, tiz gyümölcs ára 
pedig 60 fillér.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
Bihari Ákos a „Bíboros14 bán. A 

kecskeméti közönség ezúttal a sziniévad 
legvégén jutott olyan nagyszabású műéi 
vezethez, amely mellett az idei szezon 
előadásai egyenkint és összesen eltörpül 
nek. A kecskeméti színház volt igazgatója, 
Bihari Ákos, ez a testestől-lelkestől nagy 
színművész látogatott el az ő sikereinek 
kedves színterére és a „Bíboros44 külön­
ben is hálás és remek címszerepében el­
bűvölte, magával ragadta azt az előkelő 
közönséget, amely — a zsidóünnop dacára 
— igen szép számmal gyűlt össze. Az itt 
megszokott kritika kereteit túlhaladja az 
a csodálattal p irosult lelkes elismerés, 
amely Bihari pompás alakítását mindvé­
gig kisérte s amely külsőleg szűnni nem 
akaró zajos ovációban, páratlanul lelkes 
ünneplésben nyilvánult. A nagy művész 
mellett Csáder Irén, Kiss Miklósné, Fé­
nyén Mór, Ujj Kálmán és Kiss Miklós 
nyújtottak értékes alakításokat.

Őszinte örömmel említjük meg, hogy 
B bari Ákost a budapesti Vígszínház tag­
jai sorába szerződtette. (n — e—)

*** Hangverseny. A Szabadkai Fil­
harmóniai Társaság Lányi Ernő igazgató, 
egyleti karnagy vezetése alatt, a szabad­
kai városi színházban f. hó 15 én tartja 
hangversenyét. A hangversenyen K. Du- 
rigo Ilona dalénekesnőn kívül közremű­
ködik Roller Ferenc hegedűművész, városi 
zeneiskolai tanár és Szent Gály Gyula 
igazgató, zeneszerző. A műsoron : Weber, 
Glück, B/ick, Mozari, Bizet, Szent Gály, 
Lányi, Farkas Ödön és Tarnay Alajos 
művei szerepelnek.

Testvérgyilkosság.
Megint Kain győzött.

Csak a keddi számunkban irtuk meg 
azt a bal lószögi esetet, hogy két testvér 
egymásnak rontott és az egyik a fűbe 
harapott.

Egészen hasonló, de következményei­
ben sokkal súlyosabb esetről számol be 
kerekegyházi tudósítónk.

Két testvérről szól az ének, akik 
talán nem is gyűlölték egymást, de bizo 
nyára nem nagyon gyöngédek lehettek 
egymás iránt, mert akkor nem történik 
meg közöttük a borzalmas vérengzés

Csonka János és Csonka Sándor 
kerekegyházán laknak a szüleikkel. Mind 
a kettő embernyi ember. Az egyik pláne 
már nős is.

Vasárnap a falu nagy korcsmájában 
ittak egész délelőtt Aztán megint ittak 
egész délután A sok ital aztán nem a 
csizmaszárba, hamm a fejbe szállt és el- 
votte a két testvér eszét, noha már jól 
ismertek a bornak erejét.

Alkonyaikor indultak hazafolé a 
nagykorcsmából. Már akkor szóváltás tá 
madt közöttük. Csupa ostobaságon, talán 
egy malacon, talán egy dohány zacskón 
pörlekedtek, amit józan fejjel minden vita 
nélkül elintéztek volna. Csakhogy a bor, 
az az átkos ital most másként irányította 
egymás iránti véleményökot.

Mire az udvarra érlek, már gorom­
bán sértegették egymást. Ez azután vég 
lég döntött a két tigris módra feldühösö- 
dött testvér vitája fölött.

Csonka Sándor hirtelen felkapta az 
udvaron heverő hosszú eles nádvágó 
kést és azt markolatig János öcscse 
hasába döfte, majd amikor kihúzta a 
véres eszközt, a nyilason a szerencsét 
len legény belső része kifordult.

Gyorsan el ők éri tót tők az orvost, aki 
minden lehetőt elkövetett a sérült életének 
megmentésére. Életben maradása nagyon 
kétséges.

A gyilkost a esendőiség nyomban 
letartóztatta és átkisérte a kecskeméti kir. 
ügyészség fogházába.

Az újkécskei gyilkosság.
Lövöldöző szomszédok.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
— Április 6.

Még bizonyára élénk emlékezetében 
él olvasóközönségünknek az az újkécskei 
gyilkosság, amely elkövetése miatt Parádi 
József újkécskei jómódú hentosmester ke­
rült a februári esküdtszék elé. Ugyanak­
kor a vádlottak padjára került az elhalt 
édesapja is Falábú Elek azzal vádolva, 
hogy fiát ő bujtogatta Parádi megtáma­
dására s ő is egy doronggal súlyosan 
megsebesítette Parádit.

Parádi és a Falábú család 4 év óta 
egy .szőlővásárlásból kifolyólag haragban 
állottak. Napirenden volt köztük a vere­
kedés 8 hol kibékültek, hol újra kérlel­
hetetlen ellenségek lettek.

Augusztus 27 én, amikor Parádi öt 
gyermekével kiment szőlejébe, ismét össze­
szólalkozott az elhalt ifj. Falábú Elekkel. 
Ez késsel támadt rá, mire Parádi a nála 
lévő bottal védekezve, megütötte Falábút 
és elmenekült. Ifj. Falábú beszaladt a 
szőlejébe fegyverért s apjával meg felesé­
gével és édes anyjával visszajöttek, hogy 
Parádival leszámoljanak. Az összeütközés 
megtörtént és Parádi, kinek akkorra ka­
pása kihozta revolverét, védekezés közben 
agyonlőtte ifj. Falábú Eleket.

A februári esküdtszék önvédelemnek 
minősítette ifj. Falábú megölését és fel­
mentette a vád alól Parádit, mig id. Fa­
lábú Elek ügyét a most folyó esküdtszéki 
ciklus elé utasította.

Ma tehát már csak az öreg 67 éves 
Falábú ült a vádlottak padján. A tárgya­
lást Kiss Ferenc táblabiró vezeti, a tanács 
tagjai Tóth Antal és Daróczy János tör­
vényszéki bírák. A vádat Gyalokay Sán­
dor dr. kir. ügyész képviseli, mig a vé­
delmet dr. Tóth József ügyvéd látja el.

A vádhatóság azzal vádolja id. Fa­
lábú Eleket, hogy a Parádi ellen irányuló 
szándékos emberölés kísértésére bujtogatta 
a fiát az elhalt ifj Falábút azzal, hogy 
verekedés közben odakiálltott fiának : „Üsd 
agyon azt a palócot*, majd p« dig egy 
doronggal ö is megtámadta Parádit.

)d. Falabú Elek vádlott tagadja a 
terhére rótt bűncselekményt s azzal vé­
dekezik, hogy ő már csak azért sem üt­
hette meg doronggal Parádit, mert a jobb 
karja béna.

A törvényszék az ügyész indítvá­
nyára nyomban elrendeli Falábú megvizs­
gálását arra nézve, vájjon tényleg képte­
len e arra, hogy egy dorongot felemeljen. 
Az orvosi vizsgálat ezt bebizonyitottnak 
is tartja.

Majd a t>muk kihallgatására került 
a sor. Vagy 30 tanú van beidézve, akik 
vallomásaiból roppant nehéz az igazságot 
megái lapítani annyival is inkább, mert a 
tanúk jórésze pénzért, vagy más adomá­
nyért mondta el tanúvallomását.

Délután a vád- és védbeszéd után, 
majd az elnöki rezsimé után verdikt ho­
zatalra vonultak vissza, dr. Tóth József 
ügyvéd hatalmas, megdönthetetlen argu- 
mentumai hatása alatt az esküdtek nem 
találták bűnösnek id Falábú Eleket, mire 
a törvényszék öt a vád alól felmen* 
tette.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi április 6-an.

Születések. Szekér Eszter ref. Kósa 
József rk. Lapéta Anna rk Kincses Sára 
ref. Poják Margit rk. Csordás Juliánná 
rk. Kovács Margit Viktória rk. Varga 
Róza rk. Sz Tóth Sándor ref. Sántha Ist­
ván Ákos Aladár rk. Komfár István rk. 
Bozóki Margit rk. Diószegi Mária rk. 
Börönte Etel rk.

Halálozások Veréb József rk. 11 hó­
napos Láng Mihály rk. 64 éves.

Kihirdettettek. Szentmiklósi Péter 
ref. és Diós Mária ref.
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• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság »
e e 
• © 
$

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépmktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
• Gyári telefon 163. Városi raktar: Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék ateihneben. Raktár telefon 169 
® Kanalas Melichar rendszerű, páros

£ sorú Vetogepek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.
• Sajat gyártmányú, kiváló munkaké-
• pességü szecskavágo. répavago, ku-
• korica daraló, morzsolok, — jelenleg
^0 helyszűke miatt
£ leszállított árban kaphatók.

Kittünő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
!gen jut. nyos árban vannak raktáron, 

öbbíéle nagyságban.
A leghir bb Kühne Cultivátorok, 
szőlő , kiuorica-, répa-, és krumpli 

kapálásra
szint m itt Iseiplxaztólsz.

9

o
0 
0 

»•••••••• Vas es femöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

J Malmok, szeszgyárak berendezését*és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Kiadó lalzasolz-
Széchenyi-tér 15. sz. alatt egy utcai 
3 szobás és két udvari 3 szobás . 
lakás május 1-ére mellékhelyisé- 
gekkel együtt kiadó. Értekezni lehet : 
a házban Szemere Gézával. V-# |
—---- ----------------------------------- i

(Eladó szóló.
Mária-hegyben, közvetlen a város alatt, 
Sima István szőlője és a görög-temető 
mellett 1 hold és 1200 négyszögöl 
bortermő es gyümölcsös szőlő, lakó­
házzal, eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donos Nagy Karolylyal. III. tized, Jókai 
utca 207. szám alatt 8826—20—:4

11 1 ' bútorozott szoba előkelő
lllí^’íll csa‘ai*l,a* majus l-ére 

qJ kiadó l nne garzon urak­
nak, Lovarda utca 55. sz. a. 8911—3—2

Pozsonyi nemes fehér 
kadarka vessző

őszi szedésű, kifogástalan minőségű, a 
legbővebb termésű szőlőfajból való, 40 
ezer drb eladó Tárnok JöZSöf mer 
nőknél. 8918-6—4

A

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Reszvenytarsasag igazgatósága 

ezennel to lomasára hozza az érdeklődő kiizöos égnek, hogy 
olcsó 

törlesztéses (airiortisatios) 
kölcsönöket 

15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Uszodafiirdönknél betöltendő 

úszómesteri állasra 
pályázatot hirdetünk.

Feltételeink irodánkban megtudhatók Kecskeméti Józsefgözmalom R-.tarsasag.

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii.
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement es köpor 

a legjutányosabb árak mellett.

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön, 
levőSárközy László fele földből, Győifty 
Balázs úr szomszédságában, 876 
j: karban levő gyümölcsös szőlő szabad 
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gycgysze- 
reszszel. Vasári nagy-utca. 8935—5—3

Eladó.
Egyszáz darab hízott birka, ugyanott 
egy számár is van eladó. Tudako­
zódni lehet 111. tized, 116. sz. a. idősb 
Jeney Istvánnál. 8soe-i2-e

Kiadó
2 lóra való istálló és egy szerszám­
kamra folyó évi majus ho elsejére 
a Kisvasán utca 135. sz. a. Értekezni 
lehet Forro Lajos állatorvossal. 8898 3—3

Árverési hirdetmény.
Jókai-utca 484. számú hazamat 

1909. évi április 14-én d e. 9 órakor 
a törvényszéknél önkéntes árveré- 

; sen eladom. Házam bármikor meg­
tekinthető.

Szentkirályi Tóth Marton
8938-6-2 ügyvéd.

jó és csinos
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Soelárusitás.
Szives figyelmet felhívom a nagyérdemű 
gazdakozönségnek arra, hogy üzletemben 

nagybani sóelárusitást 
vezettem be. — Marhasót 50, 25 es 5 
kilós Ólmozott zsákokban, őrölve, valamint 
préselt 5 es 10 kilós kockákban, mely min­
den jószágtartó gardánál nélkülö/h Metlon, 
továbbá fehér asztali- és kősót 
kis es nagymennyisegben arusitok

Egyúttal tudatom, hogy a préselt 
búza-szalmának metermazsajat 2 
frt 50 krért árusítom — Szives párt 
fogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Dénes <Sr. Gábor 
termény , liszt , só és hüvelyes árú keres 
kedő. — Budai nagy utca, az itcés piacon.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskométi Hírlapkiadó- és Nyomda-Rószvénytáraaaág könyvnyomdájában.




